

## Мониторинг средств массовой информации



**26 августа 2024**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
26.08.2024 В Москве рабочий пришел устраиваться на работу и погиб из-за обрушившихся конструкций.....	4
25.08.2024 Два пострадавших сотрудника волгоградской колонии остаются в тяжелом состоянии .....	4
24.08.2024 В Калининграде выясняют обстоятельства получения травмы рабочим .....	4
24.08.2024 Рабочий погиб в Саратове во время очистки бетономешалки.....	5
23.08.2024 При захвате заложников в Волгоградской области погибли четверо сотрудников ФСИН.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	5
26.08.2024 Семьям трудовых мигрантов хотят запретить переезжать в РФ .....	5
25.08.2024 Мигранты из Средней Азии и Казахстана не смогут пересылать деньги домой?.....	6
23.08.2024 Спикер Госдумы Володин рассказал о новых инициативах в сфере миграции.....	6
В.В. ПУТИН .....	7
26.08.2024 Путин сообщил о росте ВВП России на 4,6% за первое полугодие.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
26.08.2024 В РФ проанализируют, как исполняются законы о мерах соцподдержки.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	8
26.08.2024 Роструд начнет формировать список работодателей с нелегальной занятостью .....	8
26.08.2024 Модернизацию службы занятости оценили в Иркутской области .....	10
26.08.2024 Владимир Путин заявил о росте зарплат в России на более чем 10% .....	11
23.08.2024 Роструд примет участие в Восточном экономическом форуме (ВЭФ), который пройдет во Владивостоке с 3 по 6 сентября 2024 года .....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
26.08.2024 На Орловщине «Утка» нарушила трудовое законодательство .....	12
26.08.2024 В Тюменской области в сентябре под сокращение попадут чиновники и банкиры .....	12
24.08.2024 Новости: В Сызрани владелец автомойки нарушил закон, дав возможность заработать несовершеннолетнему.....	13
26.08.2024 В контакт-центр Отделения СФР обратились более 94 тысяч свердловчан .....	13
23.08.2024 Бык убил пастуха в Нижегородской области .....	14
23.08.2024 В Екатеринбурге женщина избила фельдшера, которая пыталась ей помочь .....	14
23.08.2024 Медицинские работники свердловской больницы пожаловались на неоплату сверхурочных часов ....	15
23.08.2024 В г. Белорецк прокуратура выявила нарушения трудовых прав работников отделения скорой помощи .....	15



23.08.2024 Подросток из Арзамаса получил тяжелую травму во время работы на складе .....	15
23.08.2024 Станок насмерть раздавил слесаря на "Уралвагонзаводе" .....	16
ПРОФСОЮЗЫ.....	16
26.08.2024 Федерация независимых профсоюзов России передала Крыму 20 тонн новых книг.....	16
23.08.2024 Шахтерам Луганска выплатят все долги по зарплате.....	18
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	19
26.08.2024 Мигрантов-нелегалов предложили наказывать общественными работами .....	19
25.08.2024 Эксперты российских ВУЗов рассказали о впечатлениях после конкурса «Лучший токарь».....	20
24.08.2024 Кабмин поддержал законопроект о сроках действия результатов ЕГЭ участников СВО.....	20
23.08.2024 Глава Минсельхоза сообщила о массовом увольнении из аграрной отрасли в 2023 году .....	21
НОВЫЕ РЕГИОНЫ .....	22
25.08.2024 Зарплаты горняков ДЖРК в Запорожской области выросли в два раза .....	22



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.08.2024

В Москве рабочий пришел устраиваться на работу и погиб из-за обрушившихся конструкций

Мужчина скончался в больнице

Трагедией закончилось собеседование при приеме на работу в строительную компанию для 54-летнего соискателя. На мужчину обрушились стройматериалы, он скончался в больнице.

Как выяснил "МК", инцидент произошел днем 24 августа на улице Касаткина, куда житель Королева приехал устраиваться на работу поденщиком. Договорившись с менеджером о графике, он вышел на стройку. Мгновенный обвал конструкции придавил мужчину по пояс, но он еще оставался в сознании до приезда бригады скорой помощи.

Уже в больнице соискатель скончался от внутренних травм. Об этом медики сообщили работодателю.

<https://www.mk.ru/incident/2024/08/26/v-moskve-rabochiy-prishel-ustraivatsya-na-rabotu-i-pogib-izza-obrushivshikhsya-konstrukciy.html>

25.08.2024

Два пострадавших сотрудника волгоградской колонии остаются в тяжелом состоянии

В больницах Волгограда находятся четыре **сотрудника** исправительной колонии, которые **пострадали** при захвате заложников ранее на этой неделе. Двое из них - в тяжелом состоянии, сообщил комитет здравоохранения Волгоградской области ТАСС.

Четверо заключенных ИК-19 взяли в заложники 12 человек - восемь сотрудников колонии и четверых осужденных - в пятницу, 23 августа. Четверо **сотрудников** ФСИН **погибли**, еще несколько человек **пострадали**. Преступников ликвидировали во время штурма. Было возбуждено дело о захвате заложников (ч. 4 ст. 206 УК РФ) и дезорганизации работы исправительных учреждений с применением насилия (ч. 3 ст. 321 УК РФ).

<https://www.kommersant.ru/doc/6918288>

24.08.2024

В Калининграде выясняют обстоятельства получения травмы рабочим

Во время монтажа металлоконструкций на **рабочего упал** фрагмент фанеры. Фото: пресс-служба Следственного комитета

В Калининграде следователи регионального управления Следственного комитета выясняют обстоятельства получения травмы рабочим.

Как сообщили в пресс-службе Следкома, происшествие случилось 21 августа 2024 года на одном из строительных объектов на острове Октябрьский. Во время монтажа металлоконструкций на **рабочего упал** фрагмент фанеры. После этого пострадавшего госпитализировали.

По данному факту организовали доследственную проверку.



<https://www.mk-kaliningrad.ru/social/2024/08/24/v-kaliningrade-vyyasnyayut-obstoyatelstva-polucheniya-tramvy-rabochim.html>

24.08.2024

Рабочий погиб в Саратове во время очистки бетономешалки

Вчера в Ленинском районе Саратова **погиб рабочий**.

Как сообщили в СУ СКР региона, сотрудник строительной организации во время очистки бетономешалки в организации на Московском шоссе получил смертельные травмы. ЧП произошло 23 августа.

Следователи проводят проверку.

<https://saratov.aif.ru/incidents/accident/rabochiy-pogib-v-saratove-vo-vremya-ochistki-betonomeshalki>

23.08.2024

При захвате заложников в Волгоградской области погибли четверо сотрудников ФСИН

**Пострадавший сотрудник** волгоградской колонии, где в пятницу произошел захват заложников, скончался в больнице, сообщило пресс-бюро ФСИН.

"К сожалению, сотрудник, который находился в заложниках и был госпитализирован, скончался", - сказали во ФСИН.

В пятницу, 23 августа, в волгоградской колонии №19 четверо осужденных захватили в заложники восемь сотрудников учреждения и четверых осужденных.

Четверо **сотрудников скончались**, также есть **пострадавшие**, они госпитализированы. Пострадали четверо осужденных.

Позднее в Росгвардии сообщили, что четверо участников захвата заложников нейтрализованы.

Следственным комитетом России по факту захвата заложников возбуждено дело по соответствующей статье, а также по статье о дестабилизации работы исправительного учреждения.

<https://www.interfax.ru/russia/977887>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

26.08.2024

**Семьям трудовых мигрантов хотят запретить переезжать в РФ**

Депутаты из фракции ЛДПР внесли на рассмотрение в Госдуму законопроект, ограничивающий право **трудовых мигрантов** без гражданства РФ привозить в Россию свои семьи. Как поясняют авторы документа, речь идет о низкоквалифицированных специалистах, которые находятся в РФ только на основании трудового договора или патента и не имеют других законных оснований для пребывания в нашей стране.

В последнее время эта проблема особенно обострилась в России: СМИ и соцсети постоянно фиксируют случаи, когда в регионах РФ появляются целые анклавы, в которых проживают гастарбайтеры и их многочисленные родственники. Они не говорят на русском,



пренебрежительно относятся к местным жителям, не соблюдают правила поведения и даже терро-ризируют своих соседей.

Впрочем, законопроект, скорее всего, будет заблокирован, поскольку несколько депутатов Госдумы уже высказались против предложенного документа. В частности, глава фракции «Единая Россия» Владимир Васильев заявил, что Россия не может запретить въезд в страну для семей мигрантов.

## Деловой журнал Профиль

25.08.2024

**Мигранты из Средней Азии и Казахстана не смогут пересыпать деньги домой?**

Разработчик платежного программного обеспечения компания «Центр финансовых технологий» денежной системы «Золотая корона» попала под новые санкции США, сообщается 23 августа на сайте министерства финансов США.

Есть вероятность, что из-за этого мигранты из Средней Азии и Казахстана не смогут пересыпать деньги домой, «CFT ( Центр финансовых технологий"" - прим. ИА Красная Весна) предоставляет широкий спектр программных продуктов для банковских и платежных решений для российского финансового рынка», - сообщает министерство.

Переводить деньги родным из России возможно не смогут также **трудовые мигранты** не только из Средней Азии и Казахстана, но и из других стран СНГ.

Однако глава правления некоммерческого партнерства «Национального платежного совета» Александр Линников считает, что партнерство «Золотой короны» и попавшей под санкции США «Центр финансовых технологий» не является основанием для вторичных санкций и не повлияет на работу денежной системы. Скорее всего санкции рассчитаны на российские компании и российских граждан, совершающие расчеты с внешним миром за пределами России, считает он.

Отметим, ввод новых санкций США рассчитан на поэтапное разрубание связей России со странами СНГ, так как часть **трудовых мигрантов**, работающих в России пользуются для перевода заработанных денег домой денежной системой «Золотая корона». Рассчитано, что невозможность пересыпать деньги домой, заставит **трудовых мигрантов** покинуть Россию и искать более «удобную» страну.

<https://rossaprimavera.ru/news/8ae1125f>

23.08.2024

**Спикер Госдумы Володин рассказал о новых инициативах в сфере миграции**

Председатель Государственной Думы РФ Вячеслав Володин рассказал о прорабатываемых парламентариями инициативах в сфере миграции. По его словам, в этом году депутаты приняли шесть законов, связанных с миграционной политикой.

На рассмотрении нижней палаты парламента на сегодняшний день находятся 28 законопроектов по данной тематике, шесть из которых были внесены в августе текущего года, сообщается на сайте "Дума ТВ".



Вячеслав Володин отметил, что депутаты Государственной Думы ведут работу в округах, лидеры парламентских фракций принимают участие в региональных избирательных кампаниях. По итогам встреч с жителями парламентарии вносят законодательные инициативы и предложения, направленные на решение волнующих россиян проблем, написал спикер Госдумы в своём Telegram-канале.

В настоящее время депутаты планируют рассмотреть следующие инициативы в сфере миграции:

- установление запрета для низкоквалифицированных **трудовых мигрантов** привозить семьи в РФ;
- введение обязательной дактилоскопической регистрации иностранных граждан при въезде на территорию России;
- введение ограничений на занятие определёнными видами трудовой деятельности для мигрантов, в том числе в сфере медицины и образования.

"По этим инициативам высказались в поддержку представители политических фракций Государственной Думы", - цитирует Вячеслава Володина Telegram-канал "Дума ТВ".

Спикер Госдумы РФ предложил подписчикам своего Telegram-канала высказать своё мнение по предложенным инициативам.

<https://rzn.mk.ru/politics/2024/08/23/spiker-gosdumy-volodin-rasskazal-o-novykh-iniciativakh-v-sfere-migracii.html>

## В.В. ПУТИН

26.08.2024

Путин сообщил о росте ВВП России на 4,6% за первое полугодие

Президент отметил важность укрепления экономики для успешного завершения спецоперации

Президент РФ Владимир Путин провел совещание по экономическим вопросам. На встрече присутствовали премьер-министр Михаил Мишустин, первый вице-премьер Денис Мантуров, зампредседателя кабмина Александр Новак, министр экономического развития Максим Решетников, глава Минфина Антон Силуанов, председатель Банка России Эльвира **Набиуллина** и др.

Глава государства поднял вопросы, имеющие системное значение для отечественной экономики, включая обсуждение основных направлений экономической политики страны до 2030 г.

Высокие темпы роста экономики

ВВП России за полгода увеличился на 4,6%. По словам президента, экономика продолжает расти «хорошими, высокими темпами». Объем промышленного производства увеличился с января по июль 4,4%, в обрабатывающих отраслях динамика составила 8%.

**Ведомости**



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.08.2024

**В РФ проанализируют, как исполняются законы о мерах соцподдержки**

Премьер-министр Михаил Мишустин утвердил план мониторинга правоприменения на 2025 год

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин утвердил план мониторинга правоприменения на 2025 год. Минобороны, Минэкономразвития, другие профильные министерства и ведомства проанализируют, как исполняется законодательство во вверенных им отраслях.

"Минпросвещения, Минстрою, **Минтруду**, Минфину, Минэкономразвития, Минцифры и Федеральной антимонопольной службе совместно с региональными властями предстоит оценить правоприменение в сфере защиты имущественных и жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", - сообщили в пресс-службе правительства РФ.

Кроме того, **Минтруду**, Минобрнауки, Минпросвещения и Минэкономразвития совместно с региональными властями необходимо проанализировать "применение законодательства о социальной поддержке семей с детьми". Речь идет о предоставлении им пособий, ежемесячных выплат и дополнительных мер государственной поддержки.

Минобороны совместно с другими министерствами оценит правоприменение законодательства, касающегося прав военнослужащих на жилищное обеспечение.

Минстрою с региональными властями предстоит оценить установление в градостроительных регламентах требований к архитектурному облику проектируемых зданий. Такие нормы позволяют сохранить исторический облик городов и гармонично формировать новое архитектурное пространство.

Минобрнауки и Минэкономразвития дадут оценку ведению образовательной деятельности на территориях инновационных научно-технологических центров, а также (совместно с целым рядом ведомств) проанализируют проведение морских научных исследований.

По результатам мониторинга принимаются решения о совершенствовании правового регулирования в тех или иных отраслях. План мониторинга формируется Минюстом по предложениям министерств, ведомств и регионов.

<https://tass.ru/obschestvo/21686995>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.08.2024

**Роструд начнет формировать список работодателей с нелегальной занятостью**

Нарушители будут подвергаться проверкам, а также кредитным и налоговым ограничениям.

Со следующего года в России появится реестр работодателей, которых хоть раз ловили на нелегальном оформлении сотрудников. Речь о тех, кто уходя от налогов, платит зарплату в конверте, подменяет трудовые отношения — гражданско-правовыми. То есть обманывает государство, но страдают от этого, в первую очередь, именно сотрудники. Как новый реестр повлияет на работодателей, выяснил корреспондент «Известий» Алексей Полторанин.



Вакансию мы нашли в интернете и сразу попали на собеседование, где администратор ресторана сообщила, что никакого договора не будет, а зарплата — обычный перевод на карту в конце смены. В итоге в назначенное время мы вышли на оживленный перекресток.

Ну, вот наша точка, огромный поток людей, 300 рублей в час, стабильны график — восемь часов. Настоящие трудовые отношения!

В следующем году на сайте Роструда появится реестр недобросовестных работодателей — тех, кто подменяет трудовые отношения договором ГПХ или вовсе ничего не подписывает. Сейчас есть список только компаний-должников по зарплате.

«Сейчас соискатели в большей степени ориентируются на заработную плату, которая предлагается им к получению. В меньшей степени, они знакомятся с другими параметрами компании», — говорит Дмитрий Панов, председатель санкт-петербургского отделения «Деловая Россия».

В Петербурге в «черный список» рискуют попасть десятки компаний.

Кирилл перенес несколько операций на позвоночнике, хромает до сих пор. Прошлой осенью он устроился монтажником на стройку, где получил производственную травму в результате падения со второго этажа в шахту лифта. Договор с руководством был только на словах.

«Мы в июне пытались договориться. Я ему предъявил те договоренности, требования, которые в моем случае по законодательству трудовому полагаются. Но он, по сути, посмеялся мне в лицо», — сообщил пострадавший.

Трудовая инспекция Петербурга ведет расследование. Фирме теперь грозит крупный штраф и уголовное дело. Только в Северной столице каждый год происходят более сотни несчастных случаев на производстве со смертельным исходом. И чаще всего семьи не получают ни копейки возмещения. 18 дел сейчас в суде — компании оформляли договор ГПХ вместо трудового.

«Мы выявляем, когда сотрудника просят оформиться, как самозанятого, пользуясь специальным налоговым режимом, а на самом деле он выполняет трудовые отношения. Сейчас особое внимание уделяем фитнес-центрам, салонам красоты — и выявляем большое количество нарушений», — отмечает Игорь Беляев, руководитель государственной инспекции труда, главный государственный инспектор в городе Санкт-Петербурге.

Например, фитнес-тренер оформил статус самозанятого, но каждый месяц в фирме получает заработную плату, соблюдает график работы. Некоторые компании, пытаясь экономить на налогах и страховых выплатах, через юрфирмы даже пытаются составить договор ГПХ так, чтобы полностью замаскировать трудовые отношения.

«Заключение договора трудового характера требует неких действий со стороны работодателя. Очень много требований предъявляет Трудовой кодекс к работодателю», — указывает Павел Смирнов, начальник правового управления.

По трудовому договору сотрудник проходит инструктажи и медосмотры, получает средства индивидуальной защиты, положены ему оплачиваемые отпуск и больничный. По договору ГПХ нет никаких отметок даже в трудовой книжке.



Диана из Москвы заключила с компанией подобный документ, а когда увольнялась, ей выплатили не всю зарплату.

«Я звоню директору, спрашиваю почему такое происходит. Он говорит, что у меня по бумагам все сходится. Ты отработала столько-то часов, что было меньше, чем количество реальное. Я поняла, что меня в этот момент обманули», — вспоминает пострадавшая.

Диана не стала обращаться в суд или трудовую инспекцию, хотя специалисты считают, что надо было. Ведомство может привлечь работодателя к административной ответственности.

Такие компании из будущего реестра исключат через год, если в течение этого времени не будет новых нарушений. А попадание в черный список грозит внеплановыми проверками, и серьезными ограничениями — отказом в субсидиях, льготных кредитах, налоговых преференциях, а также участии в госзакупках.

[https://m.5-tv.ru/news/492365/rostrud-nacnet-formirovat-spisok-rabotodatej-snelegalnoj-zanatostu/?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=mobile&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://m.5-tv.ru/news/492365/rostrud-nacnet-formirovat-spisok-rabotodatej-snelegalnoj-zanatostu/?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

26.08.2024

### Модернизацию службы занятости оценили в Иркутской области

Исполнение нацпроекта обсудили председатель регионального правительства и заместитель руководителя федеральной службы по труду и занятости

О том, как в Приангарье проходит комплексная модернизация службы занятости говорилось на рабочей встрече председателя правительства Иркутской области Константина Зайцева и заместителя руководителя Федеральной службы по труду и занятости Яна Талбацкого при участии министра по труду и занятости региона Кирилла Клокова.

Преображение службы занятости в Приангарье началось с поручения губернатора Игоря Кобзева о необходимости участия в национальном проекте “Демография”. В его рамках из федерального бюджета выделяются средства на модернизацию центров занятости. Регионы-участники проекта выбирались по результатам конкурса и Иркутская область стала одним из 12, где такие учреждения меняются не только внешне, но и в части подхода к предоставлению такой государственной услуги, как содействие в трудуустройстве. На это нашей области было выделено 283,5 млн рублей.

Ян Талбацкий посетил обновленные кадровые центры “Работа России”. Ремонт в них ведется с соблюдением сроков. Помещения делятся на функциональные зоны, где будут выделены даже пространства для самостоятельной работы, групповых занятий, детские уголки. Состоялась и экскурсия по флагманскому офису Кадрового центра Иркутской области в столице региона. Как пояснил Кирилл Клоков, все филиалы кадрового центра работают, ведутся консультации.

— Мы видим большие изменения в части инфраструктуры кадровых центров, которые становятся удобными и комфортными. Позитивно оцениваем ход проекта, — сказал Ян Талбацкий.

— Важно не просто отремонтировать кадровые центры, но и наполнить их содержательной частью, — отметил Константин Зайцев.

Ян Талбацкий по итогам своего визита отметил, что задача рабочих поездок — мониторинг региональных проектов, разработок и их продвижение на федеральном уровне.



[https://www.irk.kp.ru/online/news/5962939/?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://www.irk.kp.ru/online/news/5962939/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

26.08.2024

Владимир Путин заявил о росте зарплат в России на более чем 10%

Реальные заработные платы в России выросли с начала года на 10,1%. Об этом заявил президент страны Владимир Путин в ходе совещания по экономическим вопросам с правительством РФ. «В реальном выражении с учетом инфляции они прибавили 10,1% за январь - май текущего года», - сказал глава государства. По словам российского лидера, потребительский спрос в России по-прежнему сильный. Только...

Сообщение Владимир Путин заявил о росте зарплат в России на более чем 10% появились сначала на Общественная служба новостей.

Реальные заработные платы в России выросли с начала года на 10,1%. Об этом заявил президент страны Владимир Путин в ходе совещания по экономическим вопросам с правительством РФ.

«В реальном выражении с учетом инфляции они прибавили 10,1% за январь - май текущего года», - сказал глава государства.

По словам российского лидера, потребительский спрос в России по-прежнему сильный. Только за первые шесть месяцев 2024 года розничная торговля выросла на 8,8%, отметил президент.

Напомним, Министерство труда и социальной защиты РФ предлагает поднять минимальный размер оплаты труда (МРОТ) до 22 440 рублей с 1 января следующего года. Таким образом, рост МРОТ составит 16,6%. Подробнее читайте в материале Общественной службы новостей.

Рост уровня зарплат в промышленно-производственном секторе России вырос по сравнению с 2018 годом на 307%. Об этом заявил **глава Федеральной службы по труду и занятости** Михаил Иванков. По мнению руководителя ведомства, именно этот сектор экономики будет обеспечивать рост ВВП страны.

<https://www.osnmedia.ru/politika/vladimir-putin-zayavil-o-roste-zarplat-v-rossii-na-bolee-chem-10/>

23.08.2024

Роструд примет участие в Восточном экономическом форуме (ВЭФ), который пройдет во Владивостоке с 3 по 6 сентября 2024 года

В рамках выставки «Добро пожаловать на Дальний Восток» Роструд представит электронные сервисы портала «Онлайнинспекция.рф» и Единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа России».

«Для участников Форума это хорошая возможность ознакомиться с возможностями единой цифровой платформы «Работа России», пользователями которой уже являются свыше 20 млн человек. На стенде Роструда все желающие смогут пройти онлайн-профориентацию, подобрать вакансию, разместить резюме и узнать, что портал предлагает работодателям и гражданам в сфере занятости», – сообщил **заместитель руководителя Роструда** Денис Васильев.



На экспозиции ведомства можно будет получить информацию о портале «Онлайнинспекция.рф». На сегодняшний день он содержит свыше 20 различных электронных сервисов, которые помогают работникам и работодателям в защите своих интересов в сфере трудовых отношений.

С его помощью можно получить:

онлайн-консультацию по трудовому законодательству;

направить обращение в **инспекцию труда**;

проводить аудит соблюдения трудового законодательства;

узнать о полагающихся средствах индивидуальной защиты и многое другое.

Для проверки знаний в области трудового законодательства посетители стенда **Роструда** смогут принять участие в интерактивных викторинах: «100 вопросов по истории надзора в сфере труда» и «Правда или Миф».

Ссылка на официальный сайт ВЭФ-2024 здесь.

<https://vladivostok-news.net/society/2024/08/23/390119.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.08.2024

На Орловщине «Утка» нарушила трудовое законодательство

Об этом сообщили в прокуратуре области.

Речь идёт о предприятии «Мулард Утка», которое зарегистрировано в Орловском муниципальном округе. Оно занимается разведением сельскохозяйственных птиц.

Местная прокуратура проверила соблюдение трудового законодательства сотрудниками компании. Также в проверке участвовала **Госинспекция труда**.

В результате вскрылись нарушения. Оказалось, что в ООО не проводилась специальная оценка условий труда. Работники не были полностью обеспечены средствами индивидуальной защиты. Также на предприятии не составляли табель учёта рабочего времени. Кроме того, выявили нарушения, допущенные при формировании графиков отпусков.

В отношении работодателя возбудили административные дела. По итогам их рассмотрения должностное лицо оштрафовали на 21 тысячу рублей.

«В настоящее время нарушения трудового законодательства устраниены», – добавили в прокуратуре.

<https://orelgrad.ru/2024/08/26/na-orlovshhine-utka-narushila-trudovoe-zakonodatelstvo/>

26.08.2024

В Тюменской области в сентябре под сокращение попадут чиновники и банкиры

В Тюменской области в сентябре готовится крупное сокращение банкиров и чиновников. Попадут под него порядка ста человек. Подробности предоставил Александр Сидоров, возглавляющий Департамент труда.



«Нередки случаи, когда с момента направления сведений до наступления периода предполагаемого высвобождения ситуация в организации стабилизируется и сведения о планируемом высвобождении работников отзываются. Ситуация в организациях, планирующих высвобождение работников, находится на контроле органов прокуратуры и **Государственной инспекции труда** в Тюменской области», - рассказал Александр Сидоров.

Уволить планируют работников сферы образования, финансистов, медперсонал. Под удар попали представители отрасли ремонта оборудования и машин. Сокращение ждет чиновников из городских органов самоуправления. В августе именно эти отрасли были под риском сокращения.

<https://global72.ru/news/id/5534>

24.08.2024

Новости: В Сызрани владелец автомойки нарушил закон, дав возможность заработать несовершеннолетнему

Владелец автомойки привлечен к ответственности за нарушение трудового законодательства при трудоустройстве несовершеннолетнего. Как сообщил прокуратура Самарской области, при проверке, проведенной прокуратурой города Сызрани, был выявлен факт привлечения владельцем автомойки к трудовой деятельности несовершеннолетнего без оформления трудового договора.

В связи с этим прокуратурой города в отношении владельца автомойки вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ (уклонение от оформления трудового договора между работником и работодателем). Акт прокурорского реагирования направлен в **государственную инспекцию труда** в Самарской области для рассмотрения.

<http://www.syzran-small.ru/news-87525>

26.08.2024

В контакт-центр Отделения СФР обратились более 94 тысяч свердловчан

Максимальное количество обращений поступает в дни выплат пособий и пенсий.

С начала 2024 года операторам второй линии единого контакт-центра взаимодействия с гражданами Отделения Фонда пенсионного и социального страхования по Свердловской области поступили 94169 обращений от жителей. В среднем, на одного оператора в день приходится 75 звонков. Максимальное количество обращений поступает в дни выплат пособий и пенсий.

На все поступившие обращения в контакт-центр сначала отвечает виртуальный ассистент. Если позвонившему нужна более детальная информация, он переводит звонок на оператора. Информация, которая содержит персональные данные, предоставляется после идентификации личности заявителя.

Позвонить в единый контакт-центр и получить консультацию по вопросам пенсионного и социального обеспечения можно по телефону: 8 (800) 100-00-01 (работает круглосуточно, звонок бесплатный). Кроме того, по этому номеру можно записаться на прием во все клиентские службы Отделения СФР по Свердловской области.



Специалисты регионального Отделения СФР работают с понедельника по четверг - с 8.30 до 17.30, в пятницу - с 8.30 до 16.30.

Напомним, единый контакт-центр взаимодействия с гражданами - это единая информационная система ведомств социального блока, в которую, помимо Социального фонда, входят Министерство труда и социальной защиты РФ, **Федеральная служба по труду и занятости**, учреждения медико-социальной экспертизы.

<https://ural.aif.ru/society/v-kontakt-centr-otdeleniya-sfr-obratilis-bolee-94-tysyach-sverdlovchan>

23.08.2024

**Бык убил пастуха в Нижегородской области**

По информации **Гострудинспекции** Нижегородской области, пастух в возрасте 63 лет получил серьезные травмы от крупного рогатого скота в Кстовском районе, находясь в поле возле села Вязовка.

В настоящее время устанавливаются обстоятельства случившегося, возможное наличие трудовых отношений и связь произошедшего инцидента с рабочим процессом. Работодатель в установленный законом срок не сообщил о трагедии на производстве.

<https://nn.mk.ru/incident/2024/08/23/byk-ubil-pastukha-v-nizhegorodskoy-oblasti.html>

23.08.2024

**В Екатеринбурге женщина избила фельдшера, которая пыталась ей помочь**

У пострадавшего фельдшера диагностировали сотрясение

В Екатеринбурге возле больнице № 36 фельдшер скорой помощи пыталась помочь лежащей на улице женщине, но та очнулась и напала на нее. Пострадавшая от удара в лицо получила сотрясение мозга. Об этом рассказали в свердловской **инспекции труда**.

"Бригада СМП № 137 выезжала с территории приемного отделения ГБ № 36 возле шлагбаума больницы лежала неизвестная женщина, фельдшер бригады вышла из машины, наклонилась чтобы провести осмотр в этот момент женщина очнулась и неожиданно ударила в лицо фельдшера", - сказали в ведомстве.

После нападения медик сразу же обратилась в ближайшую больницу, откуда ее с сотрясением отправили домой. "Факт вопиющий, но к сожалению, не единичный", - подчеркнули в инспекции, отметив, что за последние восемь месяцев в подобных ситуациях пострадали семь коллег фельдшера.

Еще один медик пострадал прямо в своем кабинете от ворвавшегося к нему неадеквата. Пьяный мужчина пришел в екатеринбургский травмпункт №2, где включил громкую музыку и стал пить из бутылки. После нескольких замечаний он избил врача, который зашивал рану пациенту.

<https://m.ura.news/news/1052809073>



23.08.2024

Медицинские работники свердловской больницы пожаловались на неоплату сверхурочных часов. В **госинспекцию труда** Свердловской области поступило обращение от медицинских работников ГАУЗ СО ГБ ЗАТО Свободный с жалобой на неоплату сверхурочной работы.

Медицинские работники городской больницы ЗАТО Свободный пожаловались о нарушении трудовых прав, в части неоплаты сверхурочной работы, в **государственную инспекцию труда** в Свердловской области. Надзорное ведомство, со своей стороны, направила запрос работодателю для получения пояснений, о чём сообщило на официальном сайте госинспекции.

После получения запроса работодатель предоставил документы об устраниении нарушений. Пяти работникам была оплачена сверхурочная работа, включая компенсацию по статье 236 Трудового кодекса РФ.

Работодателю сделано предостережение о недопустимости нарушений трудового законодательства.

Это обращение является не единственным случаем, отметили в госинспекции. Так, за неполные 8 месяцев 2024 года в ведомство обратилось более 80 работников медицинских учреждений с аналогичными вопросами по оплате труда. По всем выявляемым нарушениям инспекторы проводят профилактические мероприятия и совместные проверки с органами прокуратуры.

<https://ural-meridian.ru/news/512591/>

23.08.2024

В г. Белорецк прокуратура выявила нарушения трудовых прав работников отделения скорой помощи

Белорецкая межрайонная прокуратура совместно с **Государственной инспекцией труда** в Республике Башкортостан провела проверку публикации, выявленной в ходе мониторинга СМИ, о нарушениях трудовых прав сотрудников местной больницы.

Надзорными мероприятиями установлено, что в период с августа 2023 г. по февраль 2024 г. заработка плата фельдшерам скорой медицинской помощи выплачивалась без учета доплат за сверхурочную работу.

В целях устраниния выявленных нарушений межрайонная прокуратура внесла в адрес главного врача медицинской организации представление.

После вмешательства надзорного ведомства права сотрудников восстановлены, 183 работникам выплачена задолженность на общую сумму более 5 млн рублей.

<https://ufa-news.net/incident/2024/08/23/410575.html>

23.08.2024

Подросток из Арзамаса получил тяжелую травму во время работы на складе

16-летний кладовщик получил тяжелую травму при падении с лестницы в Арзамасе

16-летний кладовщик из Арзамаса получил тяжелую травму во время падения с лестницы на рабочем месте. Об этом сообщили в **Гострудинспекции** Нижегородской области.



Несчастный случай на производстве произошел 13 августа - подросток упал с лестницы на складе одного из индивидуальных предпринимателей. В больницу его доставили с переломами нескольких поперечных отростков позвонков. Врачи заключили, что полученные травмы относятся к категории тяжелых.

Отмечается, что работодатель о несчастном случае на производстве в установленный срок не сообщил. **Трудовые инспекторы** начали расследование - им предстоит выяснить все обстоятельства и причины произошедшего.

<https://livennov.ru/news/2024-08-23-podrostok-iz-arzamasa-poluchil-tyazheluyu-travmu-vo-vremya-raboty-na-sklade/>

23.08.2024

Станок насмерть раздавил слесаря на "Уралвагонзаводе"

Слесарь погиб на "Уралвагонзаводе" в Нижнем Тагиле, сообщили в **трудовой инспекции** Свердловской области. Мужчину придавило слесарным станком, когда он ремонтировал устройство.

По информации ведомства, в ходе ремонта агрегатно-сверлильного станка опрокинулся гидравлический прижим, в результате ремонтника придавило частями оборудования. От полученных повреждений он скончался.

В настоящее время специальная комиссия выясняет причины и обстоятельства случившегося. В инспекции отметили, что за восемь месяцев текущего года на предприятии произошло четыре несчастных случая, два из которых - с летальным исходом.

<https://www.vesti.ru/article/4108881>

## ПРОФСОЮЗЫ

26.08.2024

Федерация независимых профсоюзов России передала Крыму 20 тонн новых книг

20 тонн новых книг, среди которых художественная и научно-популярная литература, передала в Крым **Федерация независимых профсоюзов России** в рамках акции «Книги детям Крыма». Об этом рассказал секретарь **Федерации Независимых Профсоюзов России** - представитель **ФНПР** в Южном федеральном округе, спецпредставитель **ФНПР** по связям с профсоюзными организациями Донецкой и Луганской народных республик Дмитрий Чуйков.

По его словам, Крым - первая точка на карте, где проходит акция. Следующие партии книг будут отправлены в ДНР, ЛНР, Херсонскую и Запорожскую область.

- У профсоюзов есть свое издательство «Профиздат», - напоминает Дмитрий Чуйков. - За последние несколько лет был создан обширный список литературы. В него вошли произведения русских классиков, зарубежных классиков, современных авторов, детская литература, приключенческая литература, литература по домоводству, по хобби. И для того чтобы вся эта литература стала доступна детям Крыма и новых **регионов** нашей страны, акция стартовала.



Как отмечает собеседник, помошь по профсоюзной линии в Крым и город-герой Севастополь стала поступать много лет назад, сразу после событий «Крымской весны», вернувшей **регионы** в состав **России**.

- Работа продолжается все эти годы, не смотря на то, что крымское профобъединение набрало силу, - говорит он. - Понимая, что Республика Крым определенное время не была в составе **Российской** Федерации, и что из-за этого существует определенная нехватка литературы на русском языке, к тому же всегда хорошей литературы не может быть много, - мы решили провести акцию «Книги детям Крыма».

- Мы очень обрадованы этой акцией, - признает председатель **Федерации независимых профсоюзов** Крыма Надежда Краденова. - Нам очень приятно, что мы первые, что «Книги детям Крыма» - это пилотный проект. Конечно, понимаем ценность и важность груза книжного.

О том, как в учебных организациях республики относятся к книгам, рассказывает первый заместитель министра образования, науки и молодежи Республики Крым Светлана Львова.

- Действительно, для нас это была очень приятная неожиданная, новость, - говорит она. - Мы с радостью примем литературу и передадим в наши учебные заведения. Напомню, что гуманитарные миссии проходили в 2014-2015 году, когда **шеф-регионы** из **Российской** Федерации очень активно откликались и поставляли художественную литературу. Когда мы приходили в школы, нас, прежде всего, сразу же приглашали посетить библиотеку.

- Насколько Крымские учебные организации обеспечены литературой?

- У нас, благодаря акциям, которые проводили **регионы России**, благодаря руководству Крыма, которое выделяет средства Минобразу на закупку учебников и литературы, острой нехватки нет. Но не бывает литературы много. Художественные книги всегда востребованы. Научно-популярная тоже нужна. Наши ребята активно участвуют в исследовательской и проектной деятельности, тем более, информация быстро обновляется. Нам учебной литературы всегда будет не хватать, всегда будем рады акциям.

- Как будут распределяться новые книги?

- У нас централизовано заявки собираются по школам только по учебникам. Что касается художественной литературы, как таковых мы не предоставляем заявок. Но, учитывая тот объем литературы в рамках гуманитарной миссии, мы планируем, что будут сформированы комплекты. У нас 515 муниципальных школ и 16 наших интернатных учреждений. Мы, конечно, попытаемся обеспечить библиотеки данной литературой, чтобы никому не было обидно. Миссия прекрасная, не хочется обидеть коллег: все уже наслышаны, все ждут этого момента.

В канун начала учебного года Светлана Львова отметила, что родителям тратить деньги на учебники не нужно: школа полностью обеспечит учеников учебниками.

- У нас выделяются средства и в рамках субвенции направляется в школы, - говорит должностное лицо. - Плюс, помимо этого, когда возникает необходимость - в этом году тоже республика выделила 100 млн на закупку учебников, которые нам необходимы. Помимо тех учебников, что покупает школа, мы еще централизовано учебники истории покупали. В этом году тоже будем покупать учебники и для СПО, и для общеобразовательных организаций.



<https://crimea.mk.ru/social/2024/08/26/federaciya-nezavisimykh-profsoyuzov-rossii-peredala-v-krymu-20-tonn-novykh-knig.html>

23.08.2024

### Шахтерам Луганска выплатят все долги по зарплате

К Дню шахтера, который отмечается 25 августа, **работникам** ГУП ЛНР "РТК "Востокуголь" выплатят **задолженность по зарплатам** за апрель-июль. Все средства поступят на счета горняков 23 августа, об этом говорится в письме правительства Луганской народной республики в **Федерацию независимых профсоюзов России (ФНПР)** (текст письма имеется в редакции газеты "Солидарность"). Именно после вмешательства в ситуацию **ФНПР**, лидеры которой направили обращения зампреду правительства **РФ** Татьяне Голиковой и премьер-министру Михаилу Мишустину, Минстрою **РФ** были выделены из резервного фонда правительства бюджетные ассигнования в размере 1,137 млрд рублей на предоставление бюджету ЛНР дотации на погашение **задолженности по выплате зарплаты работникам** "Востокугля".

Ситуация с **невыплатами зарплаты** сильно накалила социальную обстановку в **регионе**, так как несмотря на обещания и решения многочисленных комиссий, **работники** "Востокугля" деньги так и не получали. Тогда врио генерального директора ГУП ЛНР "РТК "Востокуголь" Евгений Кундрюков решил обратиться к председателю Федерации **профсоюзов** ЛНР Игорю Рябушкину. 7 августа Кундрюков направил ему письмо с просьбой помочь в ускорении принятия необходимых нормативно-правовых актов о предоставлении субсидий. В письме указывается, что "социальная напряженность в среде нынешних и бывших работников ГУП ЛНР "РТК "Востокуголь" и их семей, вызванная трехмесячной **задолженностью по заработной плате**, продолжает расти и выливается в многочисленные обращения граждан в силовые и контролирующие структуры, а также аппарат правительства и аппарат президента **Российской Федерации**".

Игорь Рябушкин тут же довел информацию до заместителя председателя **ФНПР**, курирующего **новые регионы**, Давида Криштала. В этот же день было направлено обращение на имя зампреда правительства **РФ** Татьяны Голиковой, аналогичное письмо за подписью председателя **ФНПР** Михаила Шмакова было отправлено председателю правительства Михаилу Мишустину. В результате ровно через неделю, 14 августа, правительство приняло решение о выделении необходимых средств на погашение **долгов по зарплате**.

Давид Кришталь в комментарии газете "Солидарность" подчеркнул важную роль социального партнерства, которое в этот раз сработало на все 100%.

- Когда работодателям плохо, они обращаются в профсоюзы. На этом примере четко видно, как работает социальное партнерство. В этом случае оно сработало на все 100%. Работодатель обратился, **профсоюзы** помогли, обратились в правительство, **работники** получили зарплату. Я очень рад, что общими усилиями мы успели к Дню шахтера решить вопросы с выплатами, - сказал профлидер.

<https://www.solidarnost.org/news/shahteram-luganska-vyplatyat-vse-dolgi-po-zarplate.html>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.08.2024

## Мигрантов-нелегалов предложили наказывать общественными работами

Мигрантов-нелегалов перед выдворением из России предлагают наказывать общественными работами до 200 часов (25 рабочих дней при восьмичасовой рабочей неделе), чтобы они таким образом окупили затраты на их содержание государством. Как выяснили «Известия», соответствующий **законопроект** подготовлен к внесению в **Госдуму** главой комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярославом Ниловым.

«Проектом федерального **закона** предполагается, что в отношении иностранных граждан, совершивших административное правонарушение, может применяться административный штраф либо обязательные работы с административным выдворением за пределы РФ», - говорится в документе, с которым ознакомились «Известия».

В нем отмечается важность того, что обязательные работы как вид административного наказания воздействуют на психическое состояние человека, на его статус, а с учетом принадлежности к той или иной группе и на положение в обществе.

Как говорится в **законопроекте**, предполагается, что опасение быть привлеченными к обязательным работам способствует воспитанию и станет профилактикой совершения иностранцами административных правонарушений.

«Учитывая, что к обязательным работам относятся, как правило, не требующие специального образования, особой квалификации работы, например благоустройство и озеленение улиц и площадей, уборка улиц и прилегающих территорий, погрузочно-разгрузочные работы, уход за больными, такая деятельность сможет частично компенсировать затраты государства на осуществление выдворения правонарушителя за пределы РФ», - говорится в документе.

Нилов отметил, что этим **законопроектом** в качестве дополнительной меры наказания для иностранца, который нарушил наше миграционное **законодательство**, предлагается ввести обязательное его привлечение к общественным работам.

«Это необходимо для того, чтобы наше государство получало компенсацию за те затраты, которые оно сегодня несет по их содержанию, кормлению, транспортировке и покупке билета в свою страну», - пояснил он «Известиям».

По словам политика, если правонарушение иностранца не будет значительным, то **законопроектом** предлагается ограничиться наказанием в виде штрафа.

Ранее, 23 августа, спецназ Росгвардии задержал иностранных граждан, пытающихся пересечь границу в Ленинградской области. В ведомстве заявили, что граждане ближневосточной страны были задержаны при попытке дать взятку пограничникам в порту Усть-Луга. Ранее в этот день сотрудниками УФСБ России по Санкт-Петербургу и Ленобласти была пресечена деятельность иностранцев, причастных к организации незаконного канала миграции.

[https://iz.ru/1748461/2024-08-26/migrantov-nelegalov-predlozhili-nakazyvat-obshchestvennymi-rabotami?main\\_click](https://iz.ru/1748461/2024-08-26/migrantov-nelegalov-predlozhili-nakazyvat-obshchestvennymi-rabotami?main_click)



25.08.2024

Эксперты российских ВУЗов рассказали о впечатлениях после конкурса «Лучший токарь»

Федеральный этап конкурса профессионального мастерства «Лучший токарь» в Пензе оказался весьма впечатляющим. Мероприятие привлекло представителей различных областей, включая власти, промышленность и образовательные учреждения, среди которых были сотрудники ведущих технических вузов страны. Одним из участников был кандидат технических наук, заведующий лабораторией технологий МГТУ «СТАНКИН» Александр Исаев, а также кандидат технических наук и доцент МГТУ имени Н. Э. Баумана Александр Гончаров, которые вошли в состав экспертов.

Исаев отметил важность подобных конкурсов для  **популяризации рабочих профессий**. Гончаров, в свою очередь, высказывал мнение о необходимости большего внимания к профессиональным состязаниям, подчеркивая, что конкурсы в сфере компьютерных технологий привлекают значительно больше аудитории.

Гости также обсудили интерес молодежи к техническим специальностям, отметив сильный поток абитуриентов и активное сотрудничество студентов с предприятиями. Они согласились, что существует перекос в сторону подготовки ИТ-специалистов, но подчеркнули, что хорошие кадры востребованы и в традиционном машиностроении. В заключение Гончаров выразил беспокойство о зарплатах в вузах, что затрудняет привлечение старших специалистов.

<https://www.mkpenza.ru/social/2024/08/25/eksperty-rossiyskikh-vuzov-rasskazali-o-vpechatleniyakh-posle-konkursa-luchshiy-tokar.html>

24.08.2024

Кабмин поддержал законопроект о сроках действия результатов ЕГЭ участников СВО

Документом предлагается не включать в четырехлетний срок действия результатов ЕГЭ период участия в СВО

Правительство России поддерживает **законопроект**, которым предлагается не включать в четырехлетний срок действия результатов ЕГЭ период участия в специальной военной операции. Текст официального заключения **кабмина** есть в распоряжении ТАСС.

Ранее с соответствующей инициативой выступил глава комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Ярослав Нилов. По его словам, в настоящее время граждане, призванные на военную службу, в том числе по мобилизации, "поставлены в менее благоприятные условия при поступлении в вузы" по сравнению с теми, кто военную службу не проходил.

"С учетом социальной значимости **законопроекта** правительство Российской Федерации поддерживает его концепцию. **Законопроект** не противоречит актам более высокой юридической силы, в том числе Договору о Евразийском экономическом союзе", - говорится в документе.

При этом в **кабмине** отмечают, что в случае **принятия** соответствующего **законопроекта** потребуется доработка федеральной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся и приема граждан в образовательные



организации для получения среднего профессионального и высшего образования. Как говорится в заключении, речь идет об изменении механизмов учета статуса гражданина, отображения и предоставления результатов единого государственного экзамена. Кроме того, потребуется соответствующее дополнительное финансирование, размер которого, по предварительной оценке, может составить порядка 11 млн рублей. "В связи с этим материалы к **законопроекту** необходимо дополнить информацией, содержащей анализ финансово-экономических последствий **принятия** проектируемых изменений, оценку их влияния на доходы или расходы соответствующего бюджета бюджетной системы РФ, а также источники исполнения новых видов расходных обязательств", - подчеркивает **кабмин**.

"**Правительство РФ** поддерживает **законопроект** при условии учета указанных замечаний", - сказано в заключении.

По действующему **законодательству** результаты ЕГЭ при приеме на обучение по программам бакалавриата и специалитета действительны четыре года, следующих за годом получения баллов на экзамене. **Законопроектом** предлагается не включать в этот срок периоды прохождения военной службы по призыву или военной службы по мобилизации, а также время участия в специальной военной операции на территориях Украины, ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, а также периоды выполнения задач по отражению вооруженного вторжения на территорию РФ. Это также касается периодов прохождения военной службы по контракту с организацией, "существующей выполнению задач, возложенных на Вооруженные силы или войска национальной гвардии РФ".

<https://tass.ru/obschestvo/21677081>

23.08.2024

**Глава Минсельхоза сообщила о массовом увольнении из аграрной отрасли в 2023 году**

Министр сельского хозяйства Оксана Лут рассказала о **дефиците кадров** в российском аграрном комплексе. Только в 2023 году из отрасли ушли 200 тыс. человек. В качестве причины увольнения госпожа Лут назвала не только переход на новую работу, но и на пенсию. Она отметила, что сфера сельского хозяйства - очень возрастная по сравнению с другими секторами экономики.

«У нас проблемы с кадрами, как в любой отрасли. За прошлый год из нашей отрасли ушло 200 тыс. человек. Всего у нас работает где-то 6 млн человек, в основном это рабочие профессии, 85-90% рабочие профессии», - сказала министр, выступая на всероссийском форуме селекционеров и семеноводов «Русское поле» (цитата по «Интерфаксу»).

Для решения проблемы Минсельхоз прорабатывает программу, которая позволит привлекать в АПК больше специалистов. Начать формирование кадрового резерва ведомство планирует с учащихся сельских школ. «Если городским детям нравится сельское хозяйство по какой-то причине, хорошо, нам повезло. Но наши целевые дети - это дети, которые живут на сельских территориях, о которых нужно заботиться, нам нужно о них думать. Это наша перспектива, те, с кем мы должны заниматься», - объяснила Оксана Лут.

В июле Банк России опубликовал отчет, согласно которому обеспеченность российских компаний кадрами во втором квартале 2024 года снизилась до исторического минимума. По



оценкам регулятора, наиболее острый **дефицит кадров** наблюдается в обрабатывающих предприятиях. Вице-премьер Татьяна Голикова говорила, что до 2030 года совокупный **дефицит кадров** в России может составить 2 млн человек.

Подробнее о том, как российские компании борются с текучестью кадров, - в материале «Ъ» «Пусть меня научат».

<https://www.kommersant.ru/doc/6917527>

## НОВЫЕ РЕГИОНЫ

25.08.2024

### Зарплаты горняков ДЖРК в Запорожской области выросли в два раза

Горняки ДЖРК в Запорожской области получают в два раза больше, чем при Украине

ИА Регнум. Зарплаты работников крупнейшего горнодобывающего предприятия в Запорожской области ООО «Днепрорудненский железорудный комбинат» (ДЖРК) выросла в среднем в два раза по сравнению с периодом, когда в регионе господствовала украинская власть. Об этом 25 августа сообщил генеральный директор комбината Константин Егоров.

В беседе с «Запорожским агентством новостей» он уточнил, что на сегодня средняя зарплата на предприятии превышает 100 тыс. рублей. При этом горняки, работающие непосредственно под землёй, получают от 120 тыс. рублей.

«При Украине сотрудники получали порядка 20 тыс. гривен, это около 60 тыс. рублей на тот период времени», рассказал Егоров.

Как сообщало ИА Регнум, Запорожская область вошла в состав России по итогам референдума, проведённого 23-27 сентября 2022 года. Явка на референдуме о воссоединении Запорожской области с Россией составила 85,4%. При этом 93,11% избирателей проголосовали «за».

30 сентября 2022 года президент Владимир Путин подписал договор с руководством Запорожской области, а также ДНР, ЛНР и Херсонской области о вхождении регионов в состав России. 5 октября глава государства подписал **законы** об образовании новых субъектов Федерации.

В ДНР с 2015 по апрель 2023 года средний уровень зарплат вырос в пять раз. Если восемь лет назад этот показатель составлял 4290 рублей, то на сегодня оплата **труда** аналогичного **предложения** составляет уже 21 400 рублей.

<https://regnum.ru/news/3911309>